

Ему и наследовал Карл, чья персона к тому времени ни у кого не вызывала возражений: теперь уже девятнадцатилетний юноша, он был Каролингом, его поддерживал глава франкской церкви — реймский архиепископ Фулькон; к тому же бездетный Одон назначил его своим преемником. Таким образом, на троне королевства западных франков вновь воцарился потомок *Карла Великого*. Младший брат Одона, Роберт, признал права Карла и принял от него титул герцога.

Но относительно мирные отношения между двумя могущественными родами продолжались чуть более двух десятилетий. В 923 г. Роберт вместе с некоторыми другими могущественными сеньорами, такими, как Хери-берт, граф Вермандуа, поднял мятеж против Карла, прозванного Простоватым, и был коронован своими сторонниками как наследник своего старшего

422

брата-короля. В решающей схватке между партиями Каролингов и Робертинов — битве при Суассоне 15 июля 923 г. — Карл потерпел поражение, но Роберт, который решил лично принять участие в бою, погиб. Казалось бы, со смертью соперника положение Карла должно было упрочиться, но знать отказывалась признавать его, и вскоре он был захвачен в плен Херибертом Вермандуа и провел остаток жизни в заключении; его жена, дочь короля Уэссекса, бежала в Англию вместе с сыном. На трон вновь, уже во второй раз, взошел человек, не имевший прямого отношения к династии Каролингов — сын бургундского герцога Радульф (Рауль). Он приходился зятем Роберту, будучи женатым на его дочери Эмме. На сей раз род Робертинов был представлен не королем, а королевой; сын Роберта, Хугон (Гуго), получивший впоследствии прозвище Великий, сделался едва ли не самым влиятельным лицом в государстве после самого короля.

Но предъявлять претензии на корону после смерти в январе 936 г. Радуль-фа (который, как и Одон, не оставил отпрыска мужского пола) Гуго